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九 结 课 考 试

2022~2023 学年

年 级

历史试卷

得 分 评卷人 一、选择题。（本题 20题，每小题 2分，共 40分。在每小题给出的四

个选项中，只有一项是最符合题目要求的）

1. 构建知识结构图能很好地从整体驾驭和把握所学知识。下面是一幅未完成的知识结

构图，其中“翌”处缺少的内容是（ ）

西欧经济和社会发展 新的生产和经营方式

农业

手工业

租地农场

手工工场

翌

寅

寅

寅

A援 生产组织逐渐资本主义化 B援 资本主义制度的确立

C援 资本主义制度的扩展 D援 资本主义制度的繁荣

2.“对于人类来说，这是一个关系到世界历史重大转折的时刻，因为发现了美洲新大陆，

从而也就打开了新旧大陆之间不知经历了多少个世纪的闭塞。”“这个时刻”是（ ）

A援 哥伦布“发现”美洲 B援 迪亚士到达好望角

C援 达·伽马到达印度西海岸 D援 麦哲伦完成环球航行

3.“如果行程顺利，到加勒比和美洲的目的地需要四至六周，这段旅程中，炎热、寒冷和

总 分 核分人

班 级

姓 名

考 场

考 号

座位号

学 校

市、区、乡

题号 选择题
非选择题

21 22 23 24

得分

注意事项：1. 本试卷共 6页。总分 100分，考试时间 90分钟。

2援 仔细审题，工整作答，保持卷面整洁。

3. 考生完成试卷后，务必从头到尾认真检查一遍。

涂卡注意事项：1. 使用考试专用扁头 2B涂卡铅笔填涂，或将普通 2B铅笔削成扁鸭嘴状填涂。

2. 涂卡时，将答题纸直接置于平整的桌面上，或将答题纸置于硬质垫板上填涂。一

定不能将答题纸置于软垫或纸张上填涂。

3. 修改时用橡皮擦干净后，重新填涂所选项。

4. 填涂的正确方法： 错误方法： 伊

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

1

2

3

4

5

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

16

17

18

19

20

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

11

12

13

14

15

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

6

7

8

9

10

选择题答题框



疾病使‘活人货物’付出了沉重的代价。”这趟行程（ ）

A援 为新航路的开辟做了准备 B援 属于“三角贸易”中的中程，充满了血腥

C援 为美洲带来了巨额利润 D援 使世界开始连为一个整体

4. 读“17世纪英国国王与议会权力对比示意图”，图中所示天平由

A到 B的变化，主要是源于（ ）

A援《权利法案》的颁布

B援《独立宣言》的颁布

C援《人权宣言》的颁布

D援《拿破仑法典》的颁布

5.“他对法国的 15年统治有两个特点：国内改革和军事战役。前者巩固了革命成果，后者在邻国

激起了一种民族主义反应，并最后导致他的垮台。”材料中的“他”是（ ）

A. 克伦威尔 B. 华盛顿 C. 拿破仑 D. 罗伯斯庇尔

6. 一位俄国地主写道：“法令颁布十五个月后，我看到农民同他以前的主人交谈时，就像两个完全

平等的人在交谈。”据所学可知颁布的法令内容是（ ）

A援 解放黑人奴隶 B援 征收粮食税

C援 开展农业集体化 D援 废除农奴制

7.“林肯是美国历史上屈指可数的伟人之一，他品德高尚是位气度恢宏的杰出的政治家，他识大

体，处处以国家整体利益为重。”对这材料中“处处以国家整体利益为重”理解正确的是（ ）

A援 实现了国家的独立 B援 削弱了欧洲的殖民力量

C援 维护了国家的统一 D援 建立了联邦制共和国

8. 明治政府直接从西方拿来了法国的缫丝场、德国的矿山冶炼厂、英国的军工厂，高薪聘请了大

量外国技师。这些举措共同表明，明治时期的日本（ ）

A援 废藩置县 B援 重视“殖产兴业” C援 积极扩军备战 D援 提倡“文明开化

9. 19世纪中期，英国女工占到工人总数的 57.75%，几乎每个工业部门都可以看到女工的身影，到

19世纪末，出现了不少女老师、女医生，还有妇女担任济贫委员会的委员，参与地方事务的管

理。这表明工业化（ ）

A援 改变了劳动力结构 B援 增强了男女平等意识

C援 转变了妇女社会角色 D援 促进了英国经济发展

10.“这次战争是两个强盗般的大国集团为了瓜分殖民地，为了奴役其它民族，为了争夺国际市场

上的有利地位和特权而进行的战争……英国和法国现在进行的战争是为了掠夺德国，夺取德

国的殖民地……德国进行战争是为了夺取英国、比利时、法国的殖民地。俄国沙皇进行战争是

为了夺取土耳其的土地等……”“这场战争”是（ ）

A援 拿破仑对外战争 B援 第一次世界大战

C援 第二次世界大战 D援 冷战

11.从巴黎和会到华盛顿会议，各大国都是带着各自的计划来到谈判桌前的，经过激烈的交锋和妥

协让步，它们又不得不部分放弃自己的计划，接受这两次会议对世界新秩序的整体安排。“这两

次会议”（ ）

A援 使中国成为获益最大的国家 B援 直接导致二战爆发

C援 维持了长期的世界和平 D援 是帝国主义调整、确定关系的会议

12.1928年，苏联开始实施第一个五年计划，并未受到美国人的关注。4年以后这种情况发生变化，

美国出版了大量关于苏联的著作。发生这一变化的原因是（ ）

A援 工业化取得显著成就，总产值跃居世界第二 B援 斯大林政府成功击退了法西斯势力的进攻

C援 赫鲁晓夫成功进行了改革 D援 苏联解体，开始发展资本主义经济
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4题图

国王

议会

天平A

议会

国王

天平B



13.一战后，面对英国的殖民压制政策，甘地指出，1914年时，英国人仅以 9000名行政官员和 69000

名士兵就统治了 3亿印度人。这一点之所以可能，仅仅是因为各阶层人当时正以一种或另一种

方式与英国人合作。如果取消这种合作，英国的统治必将崩溃。为此，甘地号召印度人民（ ）

A援 收回运河区主权 B援 发动印度民族大起义

C援 进行非暴力不合作运动 D援 进行资产阶级性质的改革

14.下表为罗斯福新政期间的一些措施。这些措施实施的直接目的是（ ）

机构名称 主要任务 参与人数

民间资源保护队
从事植树护林、防治水患、水土保持、道路建筑、开辟森林

防火线和设置森林望塔等工程建设
200多万青年

民用工程署
兴建校舍、桥梁、堤坎、下水道系统及邮局和行政机关等公

共建筑物
400万人

A援 建立救济机构，提供社会保障 B援“以工代赈”，提供就业机会

C援 加强国家对经济发展的干预和指导 D援 维护资本主义制度，根除经济危机

15.1933年，希特勒出任德国总理，开始掌握国家大权。1936年，受军部控制的广田弘毅上台组阁，

建立法西斯专政。这两个历史事件产生的共同影响是（ ）

A援 扩大了二战的规模 B援 世界人民开始了反法西斯斗争

C援 二战的战争策源地形成 D援 世界由整体走向分裂

16.俄罗斯一位二战老兵科瓦连科说：“1942年夏天……纳粹军队跨过了顿河”“朱可夫采用防波堤

战术，在酒窖、地下室和破商店中进行磨人战斗，与此同时，河对岸的红军展开密集炮火攻击，

精疲力竭的德军被包围了……”材料表明，斯大林格勒战役中苏联胜利的原因是（ ）

A援 苏联是正义的一方 B援 苏联自然环境恶劣

C援 苏军战略战术得当 D援 德军厌战情绪高涨

17.《二战秘史》的结语中写道：“关于反法西斯战争……着重于强调不同力量的协调与合作，认为

邪恶轴心国家的政权被推翻是各方共同努力的结果。”“不同力量的协调与合作”开始于（ ）

A援 雅尔塔会议的召开 B援 诺曼底登陆

C援 国际联盟成立 D援《联合国家宣言》发表

18.《世界史·现代史编（下）》中写道：“……美国已决心彻底结束战时对苏合作政策。决定以武力为

后盾，对苏采取强硬的方针，用武力以外的各种措施来‘遏制’苏联。”美国推行该政策正式开

始于（ ）

A援 1945年 B援 1946年 C援 1947年 D援 1949年

19.二战后，英国建立“从摇篮到坟墓”的社会保障制度；法国“为大众提供基本生活保障”；联邦德

国社会保障制度耗资几乎占国民生产总值的三分之一。资本主义国家不同程度地推行社会福

利政策，其积极影响是（ ）

A援 缓和阶级矛盾，保持社会稳定 B援 消除贫富差距

C援 解决资本主义制度的基本矛盾 D援 刺激社会消费

20.二战后，国际贸易增长迅速，这意味着各国生产的产品需要有更大一部分投入国际市场。为适

应这一情况，经过众多国家的努力，最终建立了世界贸易组织。这反映了世界贸易组织建立的

原因是（ ）

A援 科技革命的快速发展 B援 和平与发展成为时代主题

C援 适应世界经济发展的需要 D援 计划经济体制的普遍建立
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二、非选择题（本大题有 4个小题，21题 13分，22题 17分，23题 15分，24题 15分，共 60分）

21.阅读材料，回答问题。（13分）
得 分 评卷人

材料一：国际社会主义运动发展史（部分）。

1848年 1917年
现实理论 尝试

空想 科学 一国 多国

材料二：第二次世界大战后，社会主义事业进入前所未有的辉煌时期，社会主义阵营空前壮

大———从欧洲到亚洲、再到拉丁美洲，到处都飘扬着社会主义旗帜。

材料三：这些事情（指东欧剧变）来得虽很突然，但都有长期形成的多方面的深刻原因。这些

国家没有找到一条适合本国情况的建设社会主义的道路，更多地照搬苏联的一套做法。这些情况

阻碍了这些国家的社会经济发展，伤害了这些国家人民的民族感情，使得社会主义在这些国家不

仅没有发挥和显示出应有的优越性，而且声誉受到很大影响。

（1）指出材料一中 1848年和 1917年发生的重大历史事件及对国际社会主义运动发展的作用。（6分）

（2）据材料二及所学知识指出第二次世界大战后社会主义阵营空前壮大的表现。（2分）

（3）材料三中“苏联的一套做法”指的是什么？（2分）

（4）社会主义经历了从空想到科学、从理论到实践、从一国实践到多国发展的过程，有过辉煌也有

过挫折。据此，你对社会主义道路的探索和发展有何认识？（3分）

22.阅读材料，回答问题。（17分）
得 分 评卷人

材料一：以蒸汽为动力的“克莱蒙号”轮船于 1807年 8月 17日在哈得逊河试航，并取得成功，

它是由美国人富尔顿建造的。

材料二：第二次工业革命中出现的许多新型交通工具和通讯手段，大大加强了世界各地的联

系。汽车越来越多，火车和轮船越来越先进，交通运输日益便利；电报、电话的出现进一步加强了世

界各地之间商业信息的交流与传播。
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材料三：网上通信、快递物流、电子商务、远程教育等新事物逐渐深入人们的生活，改变了传统

的生活方式。这也造成社会心理结构乃至价值观念的变化，形成开放、乐观、宽容、积极进取、适应

变革的现代人格特征。

（1）材料一中的“克莱蒙号”轮船属于哪一时期的产物？（2分）除此之外，这一时期还出现了哪一

新式交通工具？（2分）

（2）据材料二并结合所学知识，指出推动第二次工业革命新型交通工具和通讯手段变革的新动力

和新能源。（2分）第二次工业革命对人类社会的发展产生了哪些重大影响？（6分）

（3）据材料三，概括计算机网络技术的影响。（2分）

（4）请你提炼上述三则材料之间的线索。（3分）

23.阅读材料，回答问题。（15分）
得 分 评卷人

欧洲文明历史悠久，它的发展跌宕起伏，影响深远。

材料一：1750-1914年，欧洲人成功地将自己的优势地位转变为世界性的霸权：19世纪末，欧

洲势力控制了大部分亚洲和几乎整个非洲地区……三个历史进程———革命、工业化及帝国主

义———可以帮助我们理解欧洲人……何以逐渐地控制了世界。

（1）材料一中三个历史进程中的“革命”和“工业化”指的是什么？（4分）

材料二：第一次世界大战持续了 4年 3个多月……欧洲的海外市场也由于在战争中发展起来

的美洲和亚洲的工业竞争而不断萎缩。欧洲对世界经济的控制力不断减弱。19世纪以来欧洲一直

保持的世界中心地位受到了根本的动摇……第二次世界大战之后，不可阻挡的革命浪潮席卷诸殖

民帝国，极其迅速地结束了欧洲的统治。正如欧洲在 19世纪最后 20年中迅速获得其大部分殖民

地那样，欧洲在第二次世界大战后同样短的时期内又失去了其大部分殖民地。

（2）概括材料二所述的两次世界大战分别对欧洲产生的影响。（6分）



材料三：二战结束后世界主要力量重新整合，英、法等欧洲主要大国遭受极大冲击，

美国和苏联力量急剧增长，世界进入美苏两强争霸的两极格局，为了重树大国地位，欧

洲国家走上了联合之路，在美苏掀起的冷战中，利用欧洲所处的敏感地理位置，不断扩

大在美苏之间的回旋余地，在极短的时间内重新崛起，并在冷战结束后的多极化世界里

成为重要的“一级”。

（3）据材料三并结合所学知识，说出欧洲国家走上了“联合之路”的原因及影响。（5分）

24.探究问题。（15分）
得 分 评卷人

材料一：《罗密欧与朱丽叶》是莎士比亚早期创作的一部悲剧，剧中男女主人公为了

对自由爱情的追求，敢于不顾家族的世仇，敢于违抗父命，甚至以死殉情……这部戏剧留

给人们的首先是对于本可避免而又未能避免的悲剧结局的遗憾，也是对人类社会和人类

本性当中的必然性悲剧因素的思考。

材料二：《人间喜剧》以资产阶级的发迹与封建贵族的没落为“中心图画”，充分描绘

了围绕这一阶级变动所引发的整个社会生活的变化，淋漓尽致地展示了金钱如何成为主

宰一切的力量，如何腐蚀人的灵魂、捉弄人的命运，以及人们对金钱的渴望、追逐和争夺。

（1）据材料一指出《罗密欧与朱丽叶》这部作品所体现的时代精神。（2分）这一精神是哪

一运动的产物？（3分）这场运动对社会发展起到了怎样的作用？（4分）

（2）据材料二及所学知识，指出《人间喜剧》揭露的社会现象及这部作品创作的时代背

景。（4分）

（3）综合上述材料和问题，探究文学作品与现实社会之间的关系。（2分）
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